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Narrativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSA0 ORDINARIA DO DIA 09 DE SETEMBRO DO ANO
DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO. Aos nove do mês de setembro do ano de dois mil e vinte quatros,
reuniram-se ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do
Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a Rua Adalberto Bozoki n° 305, com a presença de todos
os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Jansen Peixoto
Barbosa, declarou aberta a presente Sessão. Em seguinte o senhor Presidente em conformidade com o
artigo 139 do Regime Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, findada a fase de discussão a
mesma aprovada por unanimidade. Matérias apresentadas pelos senhores vereadores: 12 Indicação n2
09/2024. Autoria do Vereador Douglas Brasileiro da silva. 2° Moção de Apoio n° 01/2024. Autoria de
todos Vereadores. Uso da Tribuna: Fez uso da palavra o Vereador Dalmi Alves, cumprimentou o
Presidente Jansen, Vereadores e Vereadoras, e todos que estava presente e os que nos assistem pela rede
sociais, os investigadores da Policia Civil e o escrivão que se faz presente nesta Casa, Mario, Leo,
Roberto Martins, Daniel e a presença ilustre nossa amiga Maria. Agradeceu o Presidente por atender seu
pedido de colocar o mais rápido em pauta esse requerimento de moção, agradeceu o secretario dessa
casa Camilo, a Drg Ângela, pela agilidade pelos trabalhos realizados. Agradeceu todos Vereadores (as),
que desde a primeira fala, se prontificarão para dar andamento na Moção. Nossa polícia ocupa a
vigésima primeira posição no ranking no pais de salário, no mínimo temos que chegar a sexta posição.
Tivemos uma situação muito difícil que passamos no nosso Município, a população com medo dentro de
suas casas, os policiais estavam arriscando suas próprias vidas. Gratidão por tudo que fizeram pelo nosso
Município, que esta I Moção possa chegar no Governado do Estado de reconhecimento dos policias
civis. Finalizou agradecendo a presença de todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Francisco
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Deuzimar Lima, cumprimentou o Presidente Jansen, e vereadores (as), parabenizou o Vereador Dalmi,
pela Moção de Apoio aos policias civis, aproveitando essa Moção, já fazer uma indicação de um
conjunto habitacional, para os policias civis e militares. Finalizou, desejando que Deus, abençoe a todos.
Em seguida fez uso da palavra Vereador Jose Fabio do Santos, cumprimentou o senhor Presidente
Jansen, estendendo aos demais Vereadores (as), e todos civis que se fazem presente. Cumprimentou em
nome do Leo os policiais civis. Cumprimentou a conselheira tutelar Maria. Parabenizou o Vereador
Dalmi pela Moção de valorização dos policiais. Algum tempo atrás juntamente com os Vereadores
Laudir e Deuzimar, estivemos em Campo Grande, com o Junior Mochi, solicitando a valorização dos
policias. Solicitou uma indicação para os policias efetivos de nosso Município, sejam comtemplados
com ajuda de custo do Executivo ate que aconteça a valorização desse policias, finalizou agradecendo a
presença de todos. Ordem do dia: 10 MOÇÃO D APOIO 01/2024. Autoria de todos os Vereadores (as)
reinvindicação dos policiais civis do estado de Mato Grosso do Sul, que almejam sua valorização
profissional". Sendo que após sua leitura e findada a fase de discussão a mesma foi aprovado por
unanimidade. Explicações Pessoais: Fez uso da palavra o Vereador Alex Campos, cumprimentou a
todos. Parabenizou os policias civis, e que chegue na mão do Governador e Deputados esta Moção, que
consiga a valorização salarial. Sobre a agua do Parque Novo Horizonte, está virando uma novela, o líder
do Prefeito disse que Ele estava tentando resolve a situação, esteve em contrato Ele sendo dito que
estava resolvendo o problema no domingo Ele disse que estaria indo para ver a situação, e encaminhou
oficio via WhatsApp, Ele di se que tinha passado novamente para Energisa, um prestador de serviços
que /1. não trabalha de graça. Foi um profissional olhar o que estava acontecendo com o quadro estando
desfasado há doze anos. No domingo esteve em uma reunião em sua casa o Jansen, onde discutimos um
tema que é bem longo sobre as trabalhadoras dos serviços gerais, que trabalham em vários lugares dos
órgão do Município, recebem um salário de mil e quinhentos reais, e tem gente recebendo gratificação
no decorrer dos três anos e meio, e esse pessoal não teve um reajuste de salário, estávamos reunidos e
elas reivindicando novamente. Todos projetos de aumento de salário, que vieram para essa Casa foram
aprovados. Gostaria que o Executivo tivesse ouvido mais o Legislativo, finalizou desejando um boa
noite a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Arnaldo Pereira, cumprimentou toda Mesa em
nome do Presidente Jansen. Sobre a agua do chapadão, acabaram de comentar várias coisas no grupo
deles, tem que cobrar sim, mas só falar do Executivo não é correto, a empresa fez o compromisso de
trocar o quadro, mas não trocou, o Executivo não tem culpa, mas a empresa Energisa sim fez o
compromisso e não cumpriu. Não é só criticar tem que acompanha mais as coisas, finalizou agradecendo
a presença de todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Dalmi Alves, agradeceu a todos os
Vereadores (as), por assinarem juntos essa Moção de Apoio ao policias civis, durante esses quatro anos,
aonde seu mandato se finda em dezembro, e até essa data tem responsabilidade de agir e dar soluções
aos problemas existentes, nunca foi de colocar culpa, e sim procurar solução, muitas das vezes nós
ficamos de mãos atadas, o Vereador é um representante da população ele não tem o poder de resolver,
pediu desculpas para meus amigos do Parque Novo Horizonte, e como representante de vocês não
consegui resolver o problema de vocês, agora vamos agir de outra forma, eu agendei uma conversa com
o Ministério Público, vou entrar com ação contra a Energisa. Finalizou desejando uma excelente semana
a todos. Em seguida fez uso da palavra Vereador Douglas Brasileiro da Silva, cumprimentou a todos,
parabenizou a todas policias que no futuro vão ser beneficiados. A questão da agua do Parque Novo
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Horizonte, vamos buscar soluções. Se o problema é a Energisa, como a energia não esta chegando no
quadro, nós temos um motor estacionário, vamos ligar ele umas quatro horas, para ver se realmente é um
problema de energia. A nossa luta é grande e temos um compromisso de estar junto com a população.
Gostaria de fazer uma indicação sobre o valor repassado para associação dos universitários, eles vêm
sofrendo com valores muito alto, quando a quantidade de aluno diminui, que no orçamento para 2025
seja colocado um valor de cento e dez mil. Finalizou desejando um boa noite a todos. Em seguida fez
uso da palavra a vereadora Flavia Porto da Mota Vasconcelos, cumprimentou a todos. A respeito da
agua do chapadão, o Executivo tem que caminhar junto com o Legislativo, com foi falado é a energia
que não chega no quadro, como hoje temos muitas casas com ar condicionados, casas com piscina,
precisa colocar um transformador mais potente. Já tem um oficio junto a Assembleia Legislativa nas
mãos do Presidente Gerson Claro com um pedido cobrando providencias, não é só no Parque Novo
Horizonte, no Assentamento tem pessoas pagando mais de oitocentos reais de energia, antigamente a
energia rural era de oitenta reais, nós Vereadores temos que cobrar. Parabenizou o Vereador Dalmi e os
demais vereadores (a), pela Moção de Apoio aos Policias Civis. Finalizou desejando a todos uma
excelente semana. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, cumprimentou
a todos. Quero destacar o empenho dos policias de nosso Município, que noventa e nove por cento dos
casos são solucionados em menos de vinte quatro horas, parabéns a todos os policias, são merecedores
dessa Moção. Em relação ao Parque Novo Horizonte e Assentamento, disse ser técnico em elétrica, esse
pessoal esta pagando um absurdo de energia, quando a tensão baixa, aumenta a amperagem e o cidadão
passa a pagar mais caro, tem que trocar o painel mas tem que ter um funcionário para dar manutenção.
Sobre a questão que o Vereador Dalmi falou a empresa Sanesul, tem que trazer um planejamento porque
ela tem uma conceição de trinta anos. Sou contra a taxa de agua, temos que pagar o que usamos.
Finalizou com boa noite a todos. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Veraluce dos Santos Dantas
Santos, agradeceu a Deus, e cumprimentou a todos. Em nome do Marinho parabenizou todos os policias
pelo trabalho prestado. Pediu desculpas para os moradores do Chapadão, por não co segui resgJe esse
problema da agua. Hoje fez uma indicação para os moradores do /4e Ç4vx_ •<3 7 pantanal, eles
solicitaram uma academia da saúde, Estamos na luta, finalizou desejando uma excelente semana. Em
seguida fez uso o Vereador Francisco Deuzimar de Lima, cumprimentou a todos. Parabenizou o
Vereador Dalmi, pelo ato de coragem e humildade. Peço desculpa para a comunidade do Parque Novo
Horizonte, por esse problema recorrente da falta de agua. Apo Vereador Dalmi disse que assina junto
com você a ação contra a Energisa, só assim eles vão tomar providências. Parabenizar a todos
vereadores que votaram a Moção de apoio, para os policias civis. Solicitou uma Indicação de um
conjunto habitacional para os policiais civis e militares. Finalizou desejando uma semana abençoada a
todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Jose Fabio dos Santos, cumprimentou a todos,
enalteceu os trabalhos dos policias. Falou da sua indicação, que o município possa valorizar com uma
ajuda de custo enquanto espera o Governo lucidar a questão da valorização profissional dos mesmos.
Finalizou desejando uma excelente semana a todos. Em seguida fez uso da palavra Vereador Laudir
Abreu da Rosa Junior, cumprimentou a todos. Dedicou algumas palavras em reconhecimento aos nossos
policias civis, que diariamente dedicam suas vidas para garantir a segurança de nossa cidade. A Moção
de Apoio de autoria do Vereador Dalmi, com apoio de todos nós vereadores (as) aos policias civis, que
hoje é 21° no quesito de valorização do Estado. Essa Moção não é apenas um gesto simbólico, mas um
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passo necessário rumo a valorização profissionais dos mesmos. Sabemos que para uma sociedade segura
é fundamental que nossas forças de segurança sejam tratadas com o respeito e os recursos que precisam
para desempenhar suas funções com excelência devem serem alcançados, tendo meu total apoio a
Moção e parabenizar a todos os policias civis pelos serviços prestados a nossa sociedade. A questão
oficio encaminhado sobre os policias militares, levantada o déficit de contingente, sabemos de algumas
situações que passamos em nossa cidade, e não podemos deixar que faltem de policias engajados no
combate a criminalidade, que esse pedido seja atendendo imediatamente. Finalizou desejando a todos
uma ótima semana. Em seguida fez uso da palavra Vereador Jansen Peixoto Barbosa, em suas
consideração cumprimentou a todos, em especial os policia civis, que se fazem presente. Parabenizou o
Vereador Dalmi pela Moção de Apoio aos policias civis. Sobre o Parque Novo Horizonte, é sabedor que
todos os Vereadores (as), tem buscado solução definitiva para o problema da água, deficiência no
chapadão esta grande tanto da agua, com a luz. Podem contar com seu apoio para ver uma maneira
melhor para sanar essa situação. Agradeceu e parabenizou todos vereadores (as) pelo trabalho realizado
por cada um. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Laudir Abreu da
Rosa Junior 1° Secretário, lavrei a presente Ata qu após lida, discutida e se aprovada, vai assinada por
mim e pelo Presidente.

Justificativa

PÁGINA 4 DE 4

DOC: 


